
1 

 

 

Niederschrift 

über die Jahreshauptversammlung der Postsportgemeinschaft Segeberg 

am 06.06.2019 in der Gaststätte „Kegler-Treff“ in Klein Gladebrügge 

 

 

TOP 1: Begrüßung, Genehmigung der Tagesordnung  
Der 1. Vorsitzende eröffnet die Jahreshauptversammlung um 19:05 Uhr und begrüßt die 

anwesenden Mitglieder (s. Teilnehmerliste lt. Anhang). Er teilt mit, dass Brigitte (Dänemark), Basti, 

Ralf und Horst (alle Arbeit) sowie Jannis Gerken entschuldigt fehlen und dass der Pressevertreter 

der Segeberger Zeitung später erscheinen wird.  Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung 

und gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Der 1. Vorsitzende bittet aber um Ergänzung 

der Tagesordnung um den TOP „Ehrungen“ als TOP 7. Die folgenden Tagesordnungspunkte 

verschieben sich dadurch um jeweils eine Stelle. Die Tagesordnung mit der Ergänzung wird 

anschließend einstimmig genehmigt.  

 

TOP 2:  Genehmigung des Protokolls der JHV vom 17.05.2018 
Der 1. Vorsitzende weist darauf hin, dass das Protokoll der JHV vom 17.05.2018 auf der Homepage 

des Vereins veröffentlicht wurde und gemäß Beschluss der Mitgliederversammlung nicht mehr 

vorzulesen ist. Einwendungen gegen das Protokoll werden nicht erhoben. Es wird bei  

3 Stimmenthaltungen von der Mitgliederversammlung genehmigt. 

 

TOP 3:    Berichte 

TOP 3.1: Bericht des 1. Vorsitzenden 

Allgemeines 

 Am 14.06.2018 fand in Leezen die jährliche Sitzung des KTTV statt, an der von der PSG 

der 1. Vorsitzende und der Schriftführer teilnahmen. Alle im Kreistischtennisverband 

vertretenen Vereine waren diesmal vertreten. Der Vorstand wurde, soweit Wahlen anstanden, 

wiedergewählt. Neu im Vorstand ist allerdings M. Schliemann, die als Nachfolger von 

Jürgen Schröder zur Seniorenwartin gewählt wurde. 

            Das EDV-Programm TT-Live, das ansonsten nur noch Sachsen anwendet, wurde um 4 Jahre 

            verlängert. Alle anderen Tischtennisverbände wenden inzwischen TT-Click an.          

            Zur Spielsaison 2019/2020 werden ab der  2. Kreisklasse abwärts 4er Mannschaften einge- 

            führt. Das Abstimmungsergebnis im Kreis Segeberg war mit 42 Ja-Stimmen gegenüber 29  

            Nein-Stimmen eindeutig. Im Kreis Stormarn gab es für 4er Mannschaften keine Mehrheit, 

            so dass ab der 1. Kreisklasse aufwärts weiterhin mit 6er Mannschaften gespielt wird.  

            Unser Antrag an den KTTV, bei weniger als 4 Meldungen bei den Damen-Kreismeister- 

            schaften der Leistungsklassen A/B die Damen dann bei der Herrenkonkurrenz starten zu 

            lassen, wurde einstimmig angenommen.                                                                                                        

 

 Der KTTV Segeberg hatte zum 1.9., 6.9., 18.9. und 29.9.2018 zur 

Kreisschiedsrichterfortbildung in der Sporthalle Struvenhütten eingeladen. Jeder 

Fortbildungslehrgang dauerte jeweils 3 Stunden und verlängerte die Schiedsrichterlizenzen 

um 2 Jahre. Der Lehrgang kostete 8,00 € pro Teilnehmer/in. Von unserem Verein haben 

Ende September der 1. Vorsitzende und der Kassenwart teilgenommen. 

 

 Jannis Gerken hat Ende 2018 die Prüfung als C-Trainer bestanden. Mit 16 Jahren ist er 

damit der jüngste C-Trainer in Schleswig-Holstein.  

Tobias Drechsler ist für den diesjährigen Lehrgang angemeldet.  
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 Über die Fa. Gummi-Hamann wurden 16 TT-Trikots nachbestellt. 13 Trikots zu je 25,00 € 

werden vom Verein finanziert, 3 Trikots (als Zweit-Trikots) werden von den Bestellern 

selbst bezahlt.   

 

 Für die Unterbringung von Geräten in der Kreissporthalle wurde ein 2. Schrank für rd. 

320,00 € angeschafft. Von diesen Anschaffungskosten hat das BBZ 150,00 € übernommen, 

der Rest wurde von unserem Mitglied Rolf Hamann gesponsert. Dafür spricht ihm der  

1. Vorsitzende im Namen des Vereins ein herzliches Dankeschön aus.      

 

Sportliche Ereignisse und Ergebnisse 

 Vereinsmeisterschaften 

Am 28.10.2018 fanden von 9.30 Uhr – 17.15 Uhr in der Kreissporthalle unsere diesjährigen 

Vereinsmeisterschaften statt, an der insgesamt 22 Spieler/innen (Vorjahr 24) teilnahmen. 

Sieger in der Hauptrunde und damit Vereinsmeister wurde wie im Vorjahr Jörg Krieger. Den 

2. Platz der Hauptrunde belegte ebenfalls wie im Vorjahr Ingo Bunsen, der 3. Platz ging an 

Richard Knüfner.   

Sieger in der Trostrunde wurde Sabine Kröger. Sie besiegte im Endspiel Heinz Gruber. 

In der Doppelkonkurrenz siegten im Endspiel Horst Hoffmann und Carsten Krämer gegen 

Richard Knüfner und Ingo Stahlbock. Der 3. Platz ging an Sabine Kröger und Lothar 

Schulz. 

Für die Sieger und Platzierten in der Einzel- und Doppelkonkurrenz gab es durch den 1. 

Vorsitzenden Pokale, Urkunden und Gutscheine; die Finalteilnehmer der Trostrunde 

erhielten jeweils einen Gutschein. Wie in den beiden Vorjahren gab es für alle übrigen 

Teilnehmer/innen kleine Sachpreise, so dass keiner leer ausging. 

 Mannschaftswettbewerbe 

Die Mannschaftswettbewerbe verliefen für unsere Herrenmannschaften in der abgelaufenen 

Saison ohne einen Meistertitel. Dennoch kann auf eine erfolgreiche und zufriedenstellende 

Saison zurückgeblickt werden.  

Die 1 Mannschaft hat in der Kreisliga den 3. Platz belegt, steigt aber trotzdem durch den 

Verzicht einer aufstiegsberechtigten Mannschaft in die 2. Bezirksliga auf. 

Die 2. Mannschaft belegte in der 2. Kreisklasse ebenfalls den 3. Platz und hat durch 

Verzichte von aufstiegsberechtigten Mannschaften gute Aussichten, in die 1. gemeinsame 

Kreisklasse aufzusteigen.  

Die 3. Mannschaft hat nach dem Aufstieg in die 3. Kreisklasse mit dem 7. Platz ihr 

Saisonziel erreicht, während die ebenfalls in die 3. Kreisklasse aufgestiegene 4. Mannschaft 

als Vorletzter in die 4. Kreisklasse abgestiegen ist. 

Die 5. Mannschaft belegte in der 6. Kreisklasse den 2. Platz und ist damit in die 5. 

Kreisklasse aufgestiegen. Die ebenfalls in der 6. Kreisklasse spielende 6. Mannschaft 

erreichte den 5. Platz. 

Unsere 7. Mannschaft belegte in der 7. Kreisklasse von 12 Mannschaften den 7. Platz. 

Der 1. Vorsitzende spricht bei dieser Gelegenheit den Mannschaftsführern für die nicht 

immer leichte Arbeit seinen Dank aus.  
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 Kreisvorgabepokal 2019 

Am Kreisvorgabepokalturnier 2019 nahmen von unserem Verein diesmal 6 Mannschaften 

teil. Dabei kam lediglich unsere 2. Mannschaft bis ins Viertelfinale, verlor dort aber gegen  

den späteren Vorgabe-Pokalsieger  SV Schmalensee 2 mit 6 : 1. Für alle anderen 

Mannschaften war spätestens im Achtelfinale Schluss.  

 

            Landespokal 
            Am 24.03.2019 fanden in Garding die Landespokalmeisterschaften auf Kreisebene statt. Die 

            3 bestplatzierten Teams der Kreisliga (darunter auch unsere 1. Mannschaft) wurden von         

            Karsten Rathje wegen einer Teilnahme gefragt. Da die vorrangig platzierten Vereine  

            Westerrade und Bornhöved auf eine Teilnahme verzichteten, nahm unsere 1. Mannschaft mit 

            Ingo Bunsen, Richard Knüfner und Carsten Krämer teil. Sie konnten aber nur ein Spiel ge- 

            winnen. Der 1. Platz hätte zur Teilnahme an den Deutschen Pokalmeisterschaften der Ver- 

            bandsklassen vom 30.05. - 02.06.2019 in Gaimersheim (Bayern) berechtigt.     

 

 Einzelwettbewerbe 

Kreisebene 
Bei den Kreismeisterschaften am 04.11.2018 in der Kreissporthalle erreichte Heinz Gruber  

in der Herren-Einzel-Konkurrenz der Leistungsklasse D den 3. Platz, Tobias Drechsler kam 

hier auf den 5. Platz. In der Herren D Doppelkonkurrenz belegten Tobias Drechsler und 

Carsten Krämer den 3. Platz, ebenso wie Heinz Gruber mit seinem ehemaligen 

Vereinskollegen Dietmar Schmalz. 

 

        Bezirksebene  
 Am 01./02.2018 fanden in Fahrenkrug die Herren-Bezirksmeisterschaften statt. Von unserem 

Verein nahmen Thomas Rieken (Herren B Einzel), Richard Knüfner (Herren C Einzel), 

Carsten Krämer (Herren D Einzel und Doppel) und Tobias Drechsler (Herren D und E 

Einzel und Doppel) teil. Vordere Plätze konnten nicht belegt werden. 

 

        Landesebene 
        vom 26. bis 27.01.2019 fanden in Kaltenkirchen die Landesmeisterschaften der Senioren 

        statt. Teilnehmer aus unserem Verein waren Rainer Dröger und Hartmut Tuffentsammer. 

 

        Ranglistenturniere 
        Die Bezirksranglisten der Damen und Herren wurden durch Beschluss des TTV SH ab-

geschafft, weil der DTTB keine nationalen Endranglistenturniere mehr durchführt und 

dadurch keine sportlichen Qualifikationen mehr möglich sind.  

        Auf Kreisebene möchte der KTTV-Sportwart Karsten Rathje aber trotzdem die Rangliste im 

Kreis Segeberg fortführen, solange sich hierfür eine ausreichende Anzahl an Teilnehmern 

(mindestens 20 Personen) meldet.                                                                                             

         Am 24.02.2019 fand dann in Fahrenkrug die Kreisrangliste für Damen und Herren statt. 

Sieger der Herrenrangliste wurde Sascha Mundt von Fahrenkrug und 2. unser 

Vereinsmitglied Jörg Krieger. Den 7. Platz belegte Richard Knüfner und den 8. Platz Tobias 

Drechsler.  

 

  

Sitzungen des Vorstandes 
 Der Vorstand hat nach der letzten Jahreshauptversammlung (17.05.2018) am 13.09.2018 (von 18.00 

– 19.30 Uhr) und am 25.04.2019 (von 18.00 – 20.45 Uhr)  getagt.  
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Mitgliederbestand  
Der derzeitiger Gesamtmitgliederbestand beträgt:  98      (105)        (Stand 25.04.2019) 

 

            Davon:  
            männlich      87       (94) 

            weiblich      11       (11) 

            Aktive       92       (99) 

            Passive        6         (6) 

            Jugendliche unter 18 Jahre    26       (27) 

32 Mitglieder (6 Erwachsene und 26 Jugendliche) gehören dabei auch dem SC Rönnau an. 

Der 1. Vorsitzende schließt damit seinen Bericht. Fragen hierzu gibt es aus der Versammlung nicht. 

 

TOP 3.2: Bericht des Kassenwarts 
Der Kassenwart Eckhard Kiau berichtet, dass die Kassenprüfer Rolf Hamann und Andreas Krohn 

bei ihm zu Hause die Vereinskasse geprüft hätten, aber keine Unregelmäßigkeiten feststellen 

konnten. Der Kassenbestand beträgt derzeit 4.037,00 EUR. Obwohl noch einige Rechnungen 

ausstehen, wird der Jahresabschluss positiv ausfallen. Der Verein steht damit finanziell sehr gut da.   

Nachfragen zum Bericht des Kassenwarts gibt es nicht.  

 

TOP 3.3: Bericht des Jugendwarts 
Der Jugendwart Björn Leu berichtet über die sportlichen Ergebnisse unserer Jugendlichen.  

In der Saison 2018/19 haben unsere Jungen/Mädchen in der Kreisklasse B in der Hinrunde den 2. 

Platz belegt, so dass sie in der Rückrunde in der Champions League spielen mussten. Diese 

Spielklasse war allerdings zu stark, so dass dort nur der 4. Platz erreicht wurde.  

Die Schülermannschaft erreichte in der Kreisklasse B in der Hinrunde den 4. Platz und in der 

Rückrunde in der Kreisliga den 5. Platz.  

Am 27.10.2018 fanden die Kreismeisterschaften Schüler A + Jungen/Mädchen statt. Hier erreichte 

Jannis Gerken im Einzel den 2. Platz und im Mixed zusammen mit Romy Wendland ebenfalls den 

2. Platz.  

Bei der diesjährigen Kreisrangliste der Schüler A (2005 und jünger) am 11.05.2019 erreichte Bosse 

Schoer den 3. Platz und Jeremy Facklam bei den Schülern C (2009 und jünger) den 1. Platz. Jeremy 

nimmt damit an der Bezirksrangliste am 15.06.2019 in Lübeck teil. 

An der Kreisrangliste 2019 der Schüler B (2007 und jünger) am 26.05.2019 nahmen Jannik Meier 

und Lasse Wild teil. Bei der Kreisrangliste 2019 der Jungen/Mädchen (2002 und jünger) (ebenfalls 

am 26.05.2019) belegten Jannis Gerken den 1. Platz und Romy Wendland den 3. Platz. 

Der KTTV Segeberg bietet TOP Lehrgänge für Jugendliche an, die auch von einigen Jugendlichen 

aus unserem Verein wahrgenommen werden. Der nächste Lehrgang findet am 16.06 2019 in 

Kaltenkirchen statt. Dabei soll auch erstmals eine Sichtung für einen Kreiskader vorgenommen 

werden.  

Unser Vereinstrainer Carsten Krämer hat zudem mit anderen Vereinen (Kaltenkirchen, Fahrenkrug 

und Bargteheide) eine Wettkampfgruppe gegründet mit dem Ziel, mehr Wettkampf- und 

Spielerfahrung zu erlangen. Ein erster Wettkampf fand am 10.05.2019 in der Kreissporthalle gegen 

Fahrenkrug statt.  

Jannis Gerken hat mit Sondergenehmigung die C-Trainer-Lizenz bekommen; er ist damit erster 16 

jähriger mit dieser Lizenz. Er komplettiert damit das Trainerteam um Carsten Krämer mit Tobias 

Drechsler und Unterstützung durch Michaela Rothardt. 

Nachfragen zum Bericht des Jugendwarts werden nicht gestellt.  
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TOP 3.4: Bericht des Festausschusses 
Jörg Stiller berichtet über die Aktivitäten des Festausschusses im vergangenen Jahr. Es wurden 

wieder  zum Oktoberfest bei Möbel Kraft im Festzelt Tische für unseren Verein reserviert. Das 

Angebot wurde gut angenommen und soll auch in diesem Jahr wiederholt werden. Die 

Weihnachtsfeier fand diesmal in der „Unschlagbar“ im Tennisclub Bad Segeberg statt. Diese 

Veranstaltung kam bei den anwesenden Vereinsmitgliedern ebenfalls gut an. Auch für dieses Jahr ist 

wieder eine Weihnachtsfeier geplant. Darüber hinaus wird über einen Spieleabend nachgedacht.   

 

TOP 3.5:  Bericht der Kassenprüfer für RJ 2017 und RJ 2018 
Kassenprüfer Rolf Hamann berichtet, dass er zusammen mit Rainer Dröger die Kassengeschäfte des 

Vereins beim Kassenwart Eckhard Kiau für das Jahr 2017 geprüft hat und sich dabei keine 

Beanstandungen ergaben. Alle Zahlungen konnten belegt werden und die Buchführung war korrekt.  

Da sowohl er als auch der 2. Kassenprüfer bei der letzten JHV urlaubsbedingt nicht anwesend 

waren, erfolgt der Bericht erst zu diesem Zeitpunkt. 

Für das Jahr 2018 hat Rolf Hamann zusammen mit Andreas Krohn die Kassenbelege geprüft. Er 

berichtet, dass auch hier alle Einnahmen und Ausgaben ordnungsgemäß verbucht und nachgewiesen 

worden sind und es keine Beanstandungen gab. Er bedankt sich bei Eckhard für die gute 

Kassenführung. 

 

TOP 4: Entlastung des Kassenwartes für die RJ’e 2017 und 2018  
Der Kassenprüfer Rolf Hamann beantragt die Entlastung des Kassenwartes für die RJ’e 2017 und 

2018. Aufgrund seines Antrages wird dem Kassenwart einstimmig Entlastung erteilt. 

 

TOP 5: Entlastung des Vorstandes 
Rolf Hamann beantragt auch die Entlastung des Vorstandes und dankt dem Vorstand bei dieser 

Gelegenheit für die geleistete Vorstandsarbeit. Dem Vorstand wird bei 5 Enthaltungen Entlastung 

erteilt.  

 

TOP   6:   Wahlen 

TOP 6.1:  1. Vorsitzender 
Die Wahlzeit des 1. Vorsitzenden Lothar Bügling ist turnusmäßig abgelaufen. Infolge dessen muss 

ein neuer Vorsitzender gewählt werden.  Der stellvertretende Vorsitzende Jan Burow bittet die 

Mitgliederversammlung um Vorschläge zur Wahl des 1. Vorsitzenden. Aus der Versammlung wird 

Wiederwahl vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht.  Lothar Bügling erklärt sich für eine 

Wiederwahl bereit und wird anschließend bei einer Stimmenthaltung als 1. Vorsitzender 

wiedergewählt. Er nimmt die Wahl an.   

 

TOP 6.2:  Kassenwart 
Auch die Wahlzeit des Kassenwarts Eckhard Kiau ist abgelaufen. Hier schlägt die Versammlung 

ebenfalls Wiederwahl vor. Eckhard Kiau erklärt sich für eine Wiederwahl bereit und wird bei einer 

Stimmenthaltung als Kassenwart für 2 Jahre wiedergewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 

TOP 6.3:  Jugendwart  
Die Wahlzeit des Jugendwarts Björn Leu ist ebenfalls abgelaufen. Der 1. Vorsitzende bittet deshalb 

um Vorschläge aus der Versammlung. Auch hier wird eine Wiederwahl vorgeschlagen. Björn Leu 

erklärt sich für eine Wiederwahl bereit und wird bei einer Stimmenthaltung für weitere 2 Jahre zum 

Jugendwart gewählt. Er nimmt die Wahl an.   

 

TOP 6.4: Festausschuss 
Dem Festausschuss gehören derzeit Sabine Kröger, Jörg Stiller und Jörg Krieger an. 

Diese Personen werden von der Versammlung bestätigt, da keiner der Genannten beabsichtigt aus 

dem Festausschuss auszutreten.  
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TOP 6.5: Kassenprüfer (Nachfolge für Rolf Hamann) 

Zum Nachfolger von Rolf Hamann erklärt sich Carsten Wendt bereit. Er wird bei einer 

Stimmenthaltung zum Kassenprüfer gewählt und nimmt die Wahl an. 

 

TOP 7:  Ehrungen 
Jörg Stiller ist nach den Vereinsunterlagen seit dem 01.10.1978 Mitglied in der PSG Segeberg. Für 

seine 40-jährige Vereinsmitgliedschaft dankt ihm der 1. Vorsitzende im Namen des Vereins und 

überreicht ihm eine Ehrenurkunde und einen Präsentkorb.  

 

TOP 8:  Mannschaftsaufstellungen für die Saison 2019/2020 
Der 1. Vorsitzende verteilt zwei von ihm erstellte Entwürfe der Mannschaftsaufstellungen an die 

anwesenden Versammlungsmitglieder, wobei der 1. Entwurf den Verbleib der 2. Mannschaft in der 

2. Kreisklasse beinhaltet und der 2. Entwurf den Aufstieg der 2. Mannschaft in die 1. gemeinsame 

Kreisklasse vorsieht. Dort wird nämlich noch mit 6er Mannschaften gespielt. Die Chancen der  

2. Mannschaft auf einen Aufstieg sehen nach dem derzeitigen Kenntnisstand recht gut aus. 

Die Entwürfe werden in der Versammlung besprochen und von allen Anwesenden akzeptiert, wobei 

allerdings der Heimspieltag der 10. Mannschaft im 1. Entwurf bzw. der 9. Mannschaft im  

2. Entwurf auf einen Freitag gelegt werden soll.     

Die beiden verteilten Entwürfe werden vom 1. Vorsitzenden sodann zur Abstimmung gestellt. Bei 

einer Stimmenthaltung werden beide Varianten angenommen, so dass sie in dieser Form dem KTTV 

bis zum 10.06.2019 gemeldet werden können.  

Der 1. Vorsitzende berichtet in diesem Zusammenhang, dass er für die 3. Mannschaft und alle 

folgenden Mannschaften (Ausnahme: 8. + 10.) beim KTTV-Sportwart eine Höherstufung um eine 

Klasse beantragt hat.    

 

TOP 9:  Anträge (sind bis zum 29.05.2019 schriftlich beim Vorstand einzureichen) 

Beim Vorstand sind keine schriftlichen Anträge eingegangen. 

 

TOP 10:  Verschiedenes 

 Aus der Versammlung heraus meldet sich Mike Gedrat und fragt nach neuen Trikots für ihn. 

Diese liegen bereits parat und können von ihm in Empfang genommen werden. 

 Der 1. Vorsitzende spricht zum Schluss der Versammlung seinen Dank an den Vorstand und 

allen, die sich für den Verein engagiert haben, insbesondere Carsten Krämer und sein 

Trainerteam für das vorbildliche Nachwuchstraining sowie Ralf Grundmann, unserem 

Administrator für die Homepage, der immer alle Wünsche des 1. Vorsitzenden umsetzt, aus. 

 Die Kosten für das 1. Getränk sowie für einen kleinen Imbiss übernimmt der Verein.  

 

 

Die Versammlung wird um 20:35 Uhr geschlossen. 

 

 

 

    gez. Bügling                gez. Moschner 

……………………………..…..                                                  ………………………..……….. 

             (1. Vorsitzender)        (Schriftführer) 


